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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3447/09
van Sepp Kusstatscher (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Mensenrechtensituatie in Eritrea

Human Rights Watch spreekt in een recent gepubliceerd bericht over grootschalige opsluiting en 
marteling en van een extreem lange dienstplicht in Eritrea, met als gevolg dat steeds meer Eritreeërs 
het land verlaten. De mensenrechtenorganisatie doet verslag van ernstige 
mensenrechtenschendingen door de Eritrese regering.

Desalniettemin en ondanks het feit dat ontwikkelingsprojecten in Eritrea in strijd met het internationale 
recht middels dwangarbeid of door gevangenen worden uitgevoerd, wordt het regime verder 
ondersteund door de EU, en wel met een hulppakket ter waarde van 122 miljoen euro. 

Volgens welke criteria krijgt een land ontwikkelingshulp? Wat voor initiatieven moeten daarmee 
worden gefinancierd? Humanitaire hulp – die bijvoorbeeld de katholieke kerk in Eritrea wil verlenen – 
wordt momenteel door talrijke verboden en restricties vrijwel onmogelijk gemaakt.

In het bericht wordt bovendien gekeken naar de moeilijke situatie van Eritreeërs die naar een ander 
land konden vluchten. Vanwege het risico van mishandeling hebben de Verenigde Naties dringend 
ontraden gevluchte Eritreeërs terug te sturen, ook wanneer het gaat om mensen waarvan de 
asielaanvraag is afgewezen. Vandaar dat het belangrijk is dat de Commissie alle lidstaten wijst op de 
bijzondere situatie van vluchtelingen uit Eritrea die om asiel verzoeken. Wat zijn de plannen van de 
Commissie dienaangaande? In dit verband moet met name Italië worden toegesproken, dat alles in 
het werk stelt om de vluchtelingenstroom uit Afrika in te dammen.

Eritrea rechtvaardigt de voortdurende massamobilisaties met het argument dat het tweejarige 
grensconflict met Ethiopië, dat tussen 1998 en 2000 tienduizenden levens heeft gekost, een gevaar 
voor de veiligheid van het land vormt. Wat onderneemt de Commissie om Ethiopië ertoe te brengen 
het besluit van de onafhankelijke VN-missie over het grensverloop en de stad Badme te erkennen? 

Zijn aan het hulppakket van de EU ook voorwaarden verbonden?


